
 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE n. 46 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

CASAZZA 

 
Zona Nord 

 

 

 

DEL 06/12/2022 



Il giorno 06 del mese di dicembre dell’anno 2022 alle ore 20,30 si è tenuta la seduta ordinaria su 
convocazione del Presidente, del Consiglio di Quartiere Casazza per la trattazione del seguente ordine 
del giorno:  

• Approvazione verbale della seduta precedente 

• Aggiornamenti su progetti viabilità 

• Resoconto incontro con UrbanCenter 

• Aggiornamento iniziativa del 10 dicembre 

• Comunicazioni del Presidente 

• Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Luca Pomarici. 

Redige il processo verbale il consigliere Guido Sartori.  

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

Nr. 

 

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

ASSENTE 

G* NG**  

1 POMARICI   LUCA X   

2 GOBETTO GLORIA X   

3 BERARDELLI MARA  X  

4 CAVALLI STEFANO X   

5 CO’ ALESSIA  X  

6 GOBBI VITTORIO X   

7 SARTORI GUIDO arriva alle 
ore 20.40   

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si apre la seduta 
alle 20:30 e si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
 
 
 

1. Approvazione verbale della seduta precedente 
 

La maggioranza approva il verbale. 
Sartori prende atto del verbale, ma ci tiene a precisare che nelle sue stesure dei verbali precedenti non 
sono mai stati usati pesi diversi nei confronti delle persone, che ha sempre verbalizzato per tutti in egual 
modo e pertanto non capisce di che atteggiamento inappropriato si sia parlato nella riunione precedente.  



2. Aggiornamenti su progetti viabilità 
 
Valutate le proposte tecniche del Settore Mobilità in merito a: 
 
Via Reggio: si è valutata positivamente la proposta del senso unico verso nord, con l’incremento di 
parcheggi, Cavalli chiede che venga però rivista la parte finale verso via Gadola per evitare inutili 
“chicane”. 
Via Mortirolo: favorevoli alla proposta, puntualizzando che i dissuasori per l’area pedonale devono essere 
dei paletti. 
 
 

3. Resoconto incontro con Urban Center 
 

Del progetto elaborato mesi fa dal gruppo di lavoro ed approvato dal nostro Consiglio è stato 
preselezionato solo quello riguardante la piantumazione dell’isola pedonale di via Casazza (fronte 
Arena/Centro sociale).  

Riprendendo la proposta elaborata per un capitolo del filmato sul quartiere “Le radici di Casazza” si decide 
all’unanimità di proporre la piantumazione di alberi che originariamente erano parte integrante del 
territorio, ovvero platani (5 ancora presenti nell’adiacente giardino del Milite ignoto) e gelsi (ancora 
presenti sulla curva di via Gadola)  

In allegato trovate la proposta dettagliata da Cavalli. 

 

4. Aggiornamento iniziativa del 10 dicembre 
 

Gobetto ci descrive il programma: alle ore 16 presso l’arena del Centro Socio Culturale, gli istruttori 
dell’Associazione MOVE OUT, “Elfi” per l’occasione, faranno un’esibizione/allenamento di parkour, aperta 
a tutti. Alle ore 16.15 i percussionisti di “Appel” animeranno il Parco, l’arena e i portici con “suoni e tamburi 
dal mondo”. Sarà presente anche un Babbo Natale che distribuirà caramelle ai bambini. 

 

5. Varie ed eventuali 
 

Cavalli interviene facendo notare che il CdQ sta attraversando un periodo di motivazione difficile, e a par 
suo trovarsi a gennaio “per guardarsi negli occhi” potrebbe servire per sbloccare la situazione. 

Viene proposto e accettato di trovarsi come riunione del Consiglio di Quartiere il 10 gennaio 2023, in 
quanto potrebbero esserci dei buoni aggiornamenti. 

 

Non essendoci altre tematiche da trattare, la riunione risulta terminata alle ore 22.00. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

Luca Pomarici    Guido Sartori 



Allegato 1 

Progetto ““Una via per tutti - Viale Casazza”       (VIAle CASAZZA/e) 

Foto storica 1967 

 

 

Platani superstiti, n.7 (uno sul fondo) 

 

 



Proiezione “Una via per tutti” 

 

in blu: alberi decennali, in marciapiede aiuola esistente in stato di apparente abbandono 

in rosso: alberelli nuovi, trapiantati da due anni, in piccola aiuola, “sofferta” 

in giallo: marciapiede isola laterale attualmente in asfalto DA ALBERARE

 

 marciapiede da trasformare in aiuola alberata

prospettiva contraria, sullo sfondo continuazione viale 

NOTE:  1. le bancarelle del mercato resterebbero interne con gli alberi alle spalle 
 2. non verrebbero toccati i posti disponibili a parcheggio  

 


